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Eléments d’interprétation des données

D’une manière générale, on distingue trois grands types de pyramides des âges : 
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· « Pyramide » : population jeune – mortalité et natalité fortes
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·  « Cylindre » : natalité stable et mortalité en baisse (pyramide «idéale»)
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·  « Toupie » : mortalité faible et natalité en baisse à moins de 2 enfants par femme – population vieillissante, non renouvellement des générations
Pour illustrer les principaux cas de figure pouvant se présenter en Loir-et-Cher, il est proposé, ci-dessous, plusieurs exemples commentés par l’Observatoire de l’économie et des territoires de Loir-et-Cher
[image: image5.emf]Loir-et-Cher 2006

15 000 10 000 5 000 0 5 000 10 000 15 000

0 à 4 ans

10 à 14 ans

20 à 24 ans

30 à 34 ans

40 à 44 ans

50 à 54 ans

60 à 64 ans

70 à 74 ans

80 à 84 ans

90 à 94 ans

100 ans et plus

Hommes Femmes


[image: image6.emf]TOUPIE

15 000 10 000 5 000 0 5 000 10 000 15 000

0 à 4 ans

10 à 14 ans

20 à 24 ans

30 à 34 ans

40 à 44 ans

50 à 54 ans

60 à 64 ans

70 à 74 ans

80 à 84 ans

90 à 94 ans

100 ans et plus

Hommes Femmes

[image: image7.emf]PYRAMIDE

15 000 10 000 5 000 0 5 000 10 000 15 000

0 à 4 ans

10 à 14 ans

20 à 24 ans

30 à 34 ans

40 à 44 ans

50 à 54 ans

60 à 64 ans

70 à 74 ans

80 à 84 ans

90 à 94 ans

100 ans et plus

Hommes Femmes


[image: image8.emf]CYLINDRE

15 000 10 000 5 000 0 5 000 10 000 15 000

0 à 4 ans

10 à 14 ans

20 à 24 ans

30 à 34 ans

40 à 44 ans

50 à 54 ans

60 à 64 ans

70 à 74 ans

80 à 84 ans

90 à 94 ans

100 ans et plus

Hommes Femmes


[image: image9.jpg]PILOTE41





[image: image10.jpg]Til, O 54 42 30 72
|Ij| ‘ 1]

T

 —

_I

! = EE
Observaroine = ————

de ['Economie— —ﬂ

er des Territoires o
de Loir-e1-Cher <




[image: image11.jpg]



[image: image12.png]»

inspection académi
de Loir-ef-C




[image: image13.wmf]Loir-et-Cher 1999

15 000

10 000

5 000

0

5 000

10 000

15 000

0 à 4 ans

10 à 14 ans

20 à 24 ans

30 à 34 ans

40 à 44 ans

50 à 54 ans

60 à 64 ans

70 à 74 ans

80 à 84 ans

90 à 94 ans

100 ans et plus

Hommes

Femmes






* Jusqu’en 1999, le recensement de la population se voulait une photographie exhaustive de la population  à une date précise (en 1999, le 8 mars). De ce fait, n’étaient comptabilisés pour l’année de recensement, qu’une petite partie des enfants nés à cette date. Les enfants nés après le 8 mars n’étant pas comptabilisés, la génération 1999 était incomplète. Avec la rénovation du recensement en place depuis 2004, les populations sont données au 1er janvier et les générations sont « complètes » mais le recensement n’est plus une photographie exhaustive.

Entre deux recensements successifs, une même pyramide des âges peut avoir une forme différente :







Autres exemples de pyramides (recensement de 1999) :






Déficit de naissances dû à la 1ère guerre mondiale (classes creuses)





Passage des classes creuses à l’âge de fécondité + déficit de naissances dû à la 2nde guerre mondiale





« Baby boom » : reprise de la natalité de 1945 à 1973





Fin du Baby boom + déficit en jeunes adultes dû à l’émigration d’étudiants ou jeunes actifs en direction de territoires plus attractifs





Baisse de la natalité + classe 0-4 ans non exhaustive du fait de la méthode de recensement* 





Disparition des classes creuses





Forte atténuation du creux dû aux deux guerres (mortalité + migrations)





Baby boom + apport migratoire





Accentuation de la perte de jeunes adultes





Reprise de la natalité depuis 2000 et apport migratoire pour les moins de 15 ans (familles avec enfants) + Réforme du recensement : population au 1er janvier (générations « complètes »)





Blois


Blois attire les jeunes actifs d’où un renflement de la pyramide qui lui donne la silhouette « toupie ».


Les jeunes viennent pour les études ou pour un premier emploi : les logements sont adaptés (petite taille, bas loyers), il y a un réseau développé de transports en commun, tous les loisirs à proximité.


Les personnes un peu plus âgées (couples avec enfant(s)) partent s’installer en périphérie (logements plus grands et plus abordables qu’en ville, passage à la propriété)





St-Lubin-en-Vergonnois


St-Lubin a attiré des familles avec enfants lors de la construction d’un lotissement dans les années 1980 (excédent de population des 40-49 ans et des 10-19 ans).


La commune a des difficultés à maintenir sur place une partie des jeunes arrivant à l’âge adulte, ce qui accentue le creux démographique.





Couture-sur-Loir


Exemple type d’une population vieillissante.


Les personnes âgées sont surreprésentées.


Il y a un fort déficit de population en âge d’avoir des enfants.





Ouzouer-le-Marché


Ouzouer-le-Marché est une commune dynamique avec beaucoup de jeunes et d’actifs.


Beaucoup d’actifs travaillant à Orléans sont venus s’installer avec leur famille à Ouzouer-le-Marché.





Fiche ressource PILOTE41 pour les élèves du Loir-et-Cher
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